

一季度接待游客1.71亿人次

辽宁文体旅融合加速发展

本报记者 刘成友 刘洪超

碧波荡漾,万鸟翔集。“五一”假期,辽宁营口辽河入海口的湿地公园内,成群的水鸟在这里停歇觅食,翩跹起舞。上千名来自各地的游客架起“长枪短炮”,欣赏奇特震撼的“鸟浪”奇观。

每年4、5月份,数以百万计的候鸟在这里聚集。营口因势利导,积极推出赏花观鸟、登山踏青、观海泡温泉等多条精品旅游线路及丰富多彩的文旅活动,吸引游客纷至沓来。

营口观鸟,大连看海……去年以来,辽宁锚定打造高品质文体旅融合发展示范区目标定位,全面打响文旅攻坚战,推出了一系列满足市场需求、富有地域特色的文旅产品,旅游消费潜能持续释放。

深挖资源禀赋
凝聚发展优势

2023年底,国家文物局公布“中华文明探源工程”的最新成果,确认西辽河流域的牛河梁遗址是古国时代第一阶段的代表。这里出土了著名的玉器玉猪龙。

循此契机,辽宁省文旅厅第一时间策划推出“龙文化”研学旅游主题线路。“线路整合了多个城市的龙元素,既有阜新查海遗址的石堆龙,也有朝阳的龙凤佩以及古生物化石,还有葫芦岛市长城‘巨龙’。”辽宁省文旅厅政策法规处处长吴文博告诉记者。

馆藏丰富的辽宁省博物馆,每月都有主题鲜明的展览与游客见面。“又见大唐”“唐宋八大家”“和合中国”等展览吸引海内外观众近百万人。

类型丰富,主体多元。在辽宁,备案博物馆总数达131家。2023年4月,沈阳现代化都市圈博物馆联盟成立,7市1区数十家

博物馆联合办展,相关都市圈旅游产业联盟应运而生,154家旅游企业参与其中,共同策划特色旅游线路73条,网红打卡好去处450个,唱响“山海有情 天辽地宁”旅游口号。

在沈阳铁西区,昔日的红梅味精厂蜕变为“红梅文创园”,每年承接各类演出、展览超300场;在辽西,长城国家文化公园辽宁段5个项目将于年底前开放;利用红色资源,辽宁积极建设红色旅游A级景区59个,推广10条红色旅游精品线路。辽宁深挖资源禀赋,并转化为文旅优势,让历史文化资源“活”起来、“火”起来。

打造文旅品牌
推动深度融合

阜新细河区黄家沟村生态旅游度假区内,工人们正安装调试戏水游乐设施,迎接即将到来的旅游旺季。在这个由工业旧址改建的旅游区内,企业办公楼变成了宾馆,铸造车间变身服务中心,炼铁高炉旁建起了国际标准滑雪道。“上个冰雪季景区格外火爆,我们接待了来自各地的冰雪运动爱好者超10万人次。”黄家沟村党总支副书记姜海茹说。

首届国际中学生体育联合会足球世界杯近日在大连开赛,备受瞩目的第一届全国全民健身大赛开幕式在沈阳拉开帷幕,锦州的公益演唱会、大连的四季音乐节、本溪的徒步登山大赛等多项文体活动也火热开展。通过打造“跟着赛事去旅行”“伴着旅行来参赛”等主题活动,辽宁全力推动文体旅融合纵深发展,让“冷资源”带动“热经济”,让赛事“流量”变成了旅游“留量”,不断解码“文体赛事+旅游”的新场景、新玩法。

去年夏天,辽宁省第十四届运动会举办,成功将传统赛事打造成文旅深度融合的盛会,为办赛城市带来文旅产业发展的红利;法库国际飞行大会累计吸引观众42万人次到现场观看;第九届“和平杯”国际青少年足球邀请赛有8个国家的308支球队5000余名球员参赛;CBA联赛沈阳主场“一票难求”,奥体中心周边宾馆、饭店“一房难求”“一桌难求”。

在辽宁,“寻味美食去旅行”“嬉冰雪、泡温泉,到辽宁、过大年”“乡约辽宁”“海上游辽宁”“游购辽宁”等品牌项目逐渐叫响,康养旅居、红色研学、冰雪温泉等融合发展新业态也逐渐兴起,旅游与文化、体育、农业、工业、城市更新等领域深度融合发展。

鞍山千山梨花节、丹东鸭绿江(河口)桃花季、盘锦辽河湿地万人徒步大会……“五一”假期,辽宁举办各类文体旅活动300余项。文旅的持续火爆也促进更多项目投资落地。今年一季度,全省完成文旅项目投资额23.5亿元,同比增长135%。其中新建项目139个,投资额11.2亿元;续建项目238个,投资额12.3亿元。目前全省在谈拟签约文旅项目数、投资总金额同比均实现翻倍。

贴合游客需求
提升服务质量

一大早,在沈阳沈河区小河沿早市,人流熙熙攘攘,吆喝叫卖声此起彼伏。“听说这里是沈阳旅游必到的打卡点,我们早上5点多就来了。”来自广州的游客郭先生说。登记、领手牌,3分钟时间不到,他们一家携带的3个大行李箱就被保存到早市的行李寄存处。“虽然事情不大,但体现的是沈阳细致周到的暖心服务。”郭先生说。



江西省于都县胜利大桥位于长征国家文化公园(于都段)展示区,是于都河上跨度最大、宽度最宽的桥梁,串联起中央红军长征出发纪念馆等众多红色地标。桥梁通车后,可进一步方便市民出行,助力革命老区红色旅游产业高质量发展。图为21日通车运营的胜利大桥。

66岁的老张是江苏省肿瘤医院的患者,自从5年前确诊外耳道鳞癌,治疗和定期复查就成了日常。5月11日周六,女儿陪着老张到江苏省肿瘤医院放疗科普通门诊进行复查。

“这次要做血常规、生化、核磁等检查,如果检查结果在3个工作日内出来,可以直接到门诊刷挂号单签到,不需要再挂号就能复诊了。”接诊的是张皓大夫。她告诉老张,现在普通门诊可以“一次挂号管三天”,这里的三天是3个工作日,遇到节假日可以顺延。

原来,自5月7日起,江苏全省二级以上公立医疗机构正式推行普通门诊“一次挂号管三天”,患者到江苏二级以上公立医疗机构(包括中医医院、妇幼保健院、儿童医院等)挂普通门诊号就诊时,因检验、检查当天不能完成或不能获取报告而未完成诊疗的,三天内(含首诊当天)可携带报告结果到同一医院的同一院区同一科室复诊,无需再次挂号,享受免缴普通门诊诊查费(挂号费)政策。

江苏省肿瘤医院门诊部主任孙敏告诉记者,医院在门诊大厅、普通门诊诊室等区域都设立了“一次挂号管三天”的宣传牌,还为患者发放宣传页。

“之前每次来复查都是等检查结果出来再次挂号,现在看病更方便!”老张很满意。出了诊室,老张来到门诊大厅,缴费之后取得检查预约单。“所有的

江苏普通门诊推行“一次挂号管三天”
“现在看病更方便”

本报记者 尹晓宇

检查今天就能全部做完,等周一报告出来,周二就可以来复诊了。”老张的女儿松了口气。

5月14日周二,刚过8点,老张又来到医院,先取了所有的报告和核磁的片子,再次来到放疗科分诊台。拿着上周六的挂号单在报到机上一刷,机器上立马显示:回诊35号。

“这个回诊号就是新的就诊序列了。”在医生的电脑上,记者看到老张的

类别显示的是复诊,区别于当天挂号的初诊患者。

“医院对挂号系统、签到系统、叫号系统都进行了软件的优化升级,在门诊诊区将签到、叫号、挂号功能进行整合。同时,在使用过程中对于新发现的问题不断优化。”江苏省肿瘤医院信息处副处长丁晔指着报到机屏幕告诉记者,“比如‘回诊’两个字之前是没有的。为了区分正常就诊和复诊患者,信息显示更加清晰准确,也方便医生分诊叫号,我们在后台进行了优化。”

“医生说一切都正常,下次按时随访就行了。”听到“正常”两个字,老张的心放下了。

江苏省卫健委介绍,截至5月13日,全省352家二级以上公立医院享受普通门诊“一次挂号管三天”政策7.1万余人次,减免门诊诊查费73万余元。

探访

党建研究

中共中央组织部主管

2024年第5期(总第423期)

5月15日出版

编辑出版:党建研究杂志社 联系电话:010-58589958

蔡奇、李干杰同志在全国组织部长会议上的讲话

蔡奇同志的讲话

李干杰同志的讲话

全面提高党员队伍素质 增强党组织政治功能和组织功能

本刊特约评论员

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

加强党的政治建设 努力锻造忠诚干净担当干部队伍

王君正

着力锻造领导现代化建设的坚强集体

庄兆林

持续推动党的创新理论武装走深走实

中共湖北省委组织部

以组织部门使命担当推进党的自我革命向纵深发展

张品彬

肖捷率全国人大常委会调研组到广东调研

新华社广州5月22日电 5月20日至22日,全国人大常委会副委员长肖捷率调研组在广东省调研政府债务管理和监督情况。调研组在广州市、韶关市、清远市召开座谈会,听取省、市、县有关情况介绍和意见建议,并赴政府债券支持项目实地调研。

调研组充分肯定广东省加强政府债务管理和监督工作取得的积极成效。肖捷指出,建立听取和审议政府债务管理情况报告制度,是党中央加强人大预算审查监督的重大决策部署。要坚持寓支持于监督之中,立足人大职能职责,突出监督重点,着力提升各级人大监督政府债务的实效,形成工作合力,共同推动科学合理确定政府债务规模,持续强化财政资金资金管理,不断提高财政资金使用绩效,更好统筹地方政府债务风险化解和稳定发展。

中老铁路开行旅客列车超5万列

发送旅客3405万人次

本报昆明5月22日电 (记者叶传增)记者从中国铁路昆明局集团有限公司(以下简称“国铁昆明局”)获悉:截至5月21日,中老铁路已累计开行旅客列车达50187列,发送旅客3405万人次,为两国人民提供了便捷高效的出行选择。

国铁昆明局客运部相关负责人表示,为进一步释放中老铁路的旅客运输效能,提升跨境出行便利度,2023年4月13日,中老铁路首次开行了昆明至万象的国际旅客列车,极大促进了普洱、西双版纳、琅勃拉邦、万象等知名旅游城市的旅游产业发展,激发新消费动能。

为不断提升旅客出行体验,国铁昆明局不断创新服务模式,积极优化客运产品供给体系。通过运用客票预售和候补购票大数据进行动态分析,优化列车开行和售票策略,实行“一日一图”的灵活调度方式,确保运能供给充足。

北京实施花园城市专项规划

本报北京5月22日电 (记者潘俊强)记者从北京市政府新闻办发布会上获悉:为推动建设现代化美丽首都,目前北京已印发《北京花园城市专项规划(2023年—2035年)》(以下简称《规划》),将以太行山、燕山为生态森林屏障,以永定河、潮白河等5条河道贯通山水人城,以两轴展现首都形象,以3道公园环构建游憩体系,以9条楔形绿色空间提升城市生态功能。

《规划》提出将北京建设成为天蓝水清、森拥园簇、秩序壮美、和谐宜居的花园之都的发展目标。构建“两山一湾、两轴统领、五环骨架、多廊串联”的景观结构和“远山—近山—城廓”3个层次的山城景观格局,加强5条大型流域及水库周边建设管控及风貌引导。

《规划》提出将营建与人民生活息息相关的花园场景。从建设好房子、好小区、好社区、好城区4个层次入手,塑造街道、商圈、办公等8类花园场景,打造功能复合、健康韧性、全龄友好的生活空间。

未来,北京还将推动绿色空间向城市建设空间渗透,构建5000公里以上的各级绿道网络,推进265条重要道路林荫化建设,让群众更多享受到“抬头就是绿荫”的慢行生活。

首部电动垂直起降航空器
起降场技术规范发布

本报北京5月22日电 (记者邱超奕)记者22日从中国民用机场协会获悉:协会在第五届中国机场发展大会上发布了《电动垂直起降航空器(eVTOL)起降场技术要求》团体标准。该标准于2023年底正式启动编制,是我国首部针对电动垂直起降航空器起降场的技术规范。标准共分为11章节,对电动垂直起降航空器起降场的物理特性、障碍物限制、场址选择、结构设计和专用设备等诸多技术参数进行了明确阐释。

该协会有关负责人介绍,随着我国低空经济快速发展,电动垂直起降航空器安全、高效地运行需要规范化的低空飞行基础设施提供有力支撑。中国民用机场协会积极开展低空经济相关团体标准的研究,发布电动垂直起降航空器起降场的相关标准,可以更好地指导低空飞行基础设施规范化、规模化建设。

本版责编:吴燕 邓剑洋 张安宇

贯彻落实全国组织部长会议精神

完善体制机制 交出党建引领基层治理新答卷

中共上海市委组织部

强化党组织引领 发展壮大新型农村集体经济

中共江苏省委组织部

开展“一月一课一片一实践”主题党日

中共湖南省委组织部

加强新经济组织新社会组织新就业群体党建工作

中共重庆市委组织部

实施强基固本工程 持续减负赋能增效

中共甘肃省委组织部

以高质量机关党建保障生态环境高水平保护

生态环境部机关党委

本刊特稿

传承组织部门优良传统作风 建设“政治上绝对可靠、

对党绝对忠诚”的组工干部队伍

中央组织部全国组织干部学院

学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想·征文

坚持制度治党、依规治党

易海云

更好激发广大干部积极性主动性创造性

沈小平